
Pogovor o ustvarjalnosti
V Kulturnem domu Španski borci je bila nedavno ena pomemb-

nejših prireditev iz sicerpestrega letošnjega programa. Pod naslovom
Ustvarjahtost v kulturi in umetnosti in njen sociološki pomen je
tekei pogovor z akademikom, avnojskim nagrajencem dr. Antonom
TRSTENJAKOM. Prtieditev - vodii jo je Branko Dobravc - je bila
zelo dobro obiskana, saj je bila velika dvorana skoraj polna poslušal-
cev, ki so se živahno vključevali v razgovor in dobivali na svoja
vprašanja tehine odgovore.

Psihologija ustvarjalnosti je v zadnjih treh desetletjih predmet
živahnih razprav po vsem svetu; in ker je vsaka ustvarjalnost že
vjedru izzivalna, nekonformistična, uporna in prevratna v odnosu do
sveta in družbe, so ta vprašanja še posebej aktualna tudi pri nas
danes, zato je bilo srečanje s trenutno najvidnejšim poznavalcem re
probkmatike pri nas zanimivo in je imelo velik odmev. Profesor dr.
Anton Trstenjak je že leta 1953 pri SAZU izdal svojo Psihologijo
umetniškega ustvarjanja, /era 1981 pa pri Slovenski matici Psiholo-
gijo ustvarjalnosti, kjer obravnava psihološki proces ustvarjaloosti,
njeno vzporednost z različnimi vrstami inteligence, strukturo ustvar-
jalne osebnosti same in za gospodarske, kultume in družbene
dejavnike, ki vplivajo in usmerjajo kultuma prizadevanja. Repro-
dukcije, koncerti, opere, drame, rechacijein druge kuhurne zvrsti so
same po sebi umetniške stvaritve, saj gre za nadaljevanje nenehnih
poskusov, s katerimi je začel avtor dela sam, ko ga je napisal ali
komponiral, da bi nadčasovno idejo lepote podali v čutni obliki,
družbeno sprejemljivi in v določenem času realizirani. Vsak človek,
tudi najpreprostejši, vsak dan v svoji domišljiji ustvarja nove pred-
mete in podobe, je inventiven in ustvarjalen. Prav v tem pa je velik
sociološki pomen ustvarjalnosti med drugim tudi v kulturi in umet-
nosti.

Prireditev je bila v okviru izobraževalnega programa, in ker je
poslanstvo Kulturnega doma Španski borci tudi in zlasti posredova-
nje dosežkov ustvarjalnosti v kulturi in umetnosii, bodo v tej naši
osrednji kulturni ustanovi s tovrstnimi srečanji in razgovori se
nadaljevali.
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